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Με αφορμι ζνα ακόμθ περιςτατικό που ςυνζβθ ςιμερα ςε Νθπιαγωγείο, όπου 
νθπιαγωγόσ λιποκφμθςε ςτθν τάξθ και το κλάμα των παιδιϊν κινθτοποίθςε γονζα που 
μπικε και τθ βρικε λιπόκυμθ, χτυπάμε για πολλοςτι φορά τον κϊδωνα του κινδφνου ςε 

ςχζςθ με τθν ασφάλεια των παιδιών ςτα ςχολεία. Το ηιτθμα τθσ αςφάλειασ είναι υψίςτθσ 
ςθμαςίασ και για τθν περίπτωςθ των Νθπιαγωγείων όπου θ ςυχνότθτα των Νθπιαγωγϊν 
να βρίςκονται μόνεσ/οι τουσ ςτθν τάξθ χωρίσ άλλο εκπαιδευτικό ι επιπλζον υποςτιριξθ 

είναι πολφ μεγάλθ, λόγω του μεγάλου αρικμοφ των μονοκεςίων, κακιςτά τθν κατάςταςθ 
άκρωσ επικίνδυνθ. 

ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΦΟΡΑ ΕΦΙΣΟΤΜΕ ΣΗΝ ΠΡΟΟΧΗ ΚΑΙ ΑΠΟΔΙΔΟΤΜΕ ΕΤΘΤΝΕ για το 
ηιτθμα τθσ αςφάλειασ, γιατί ςτα ηθτιματα αςφαλείασ δεν υπάρχει ΔΕ ΓΝΩΡΙΖΑ.  

Οι Νθπιαγωγοί ζχουν ςθμαντικό ρόλο ςτθν ανάπτυξθ και τθν εκπαίδευςθ των παιδιϊν, 
αλλά θ εξαςφάλιςθ τθσ αςφάλειάσ τουσ και επαγωγικά και των παιδιϊν είναι πρωταρχικι 
για τθν ευθμερία τουσ.  

Παρακζτουμε ξανά τισ υπεραυξθμζνεσ επαγγελματικζσ και εκπαιδευτικζσ ςυνκικεσ 
επικινδυνότθτασ τθσ εργαςίασ των Νθπιαγωγϊν που ζχουμε αναφζρει επανειλθμμζνωσ  
και ςφμφωνεσ με περιςτατικά που καταγράφονται κακθμερινά ςτα νθπιαγωγεία. 

 Οι Νθπιαγωγοί απειλοφνται από επαγγελματική κόπωςη και εξουθζνωςη. 
Η εργαςία τθσ Νθπιαγωγοφ απαιτεί τθ ςυνεχι και αδιάκοπθ προςοχι, φροντίδα και 
επαγρφπνθςθ για τα παιδιά. Ένασ/μία μόνοσ/θ εκπαιδευτικόσ υπεφκυνοσ για τον χειριςμό 

κακθμερινά πλθκϊρασ (διδακτικϊν και μθ) κακθκόντων,  χωρίσ άλλθ υποςτιριξθ, μπορεί 
να οδθγιςει ςε εξάντλθςθ και μειωμζνθ ικανότθτα παρακολοφκθςθσ τθσ αςφάλειασ των 
παιδιϊν. Πολφ περιςςότερο όταν οι εκπαιδευτικοί βρίςκονται κοντά ςτα προχωρθμζνα 
όρια θλικίασ για τθ ςυνταξιοδότθςι τουσ (67 ζτθ). 

 Οι νθπιαγωγοί  αντιμετωπίηουν ζκτακτα Περιςτατικά.  
Απρόβλεπτεσ καταςτάςεισ, όπωσ ατυχιματα ι ιατρικζσ επείγουςεσ καταςτάςεισ ςε κάποιεσ 
περιπτϊςεισ είναι ιδιαίτερα δφςκολο ι και αδφνατο να αντιμετωπιςτοφν από ζναν/μία 

μόνο Νθπιαγωγό ι ενιλικα ςτο χϊρο του ςχολείου.  
 
Στουσ Νθπιαγωγοφσ υπάρχει ανάγκθ για: 

1. υςτηματική παρακολοφθηςη των παιδιϊν. 
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Η ανάπτυξθ των παιδιϊν απαιτεί προςεκτικι παρακολοφκθςθ και ατομικι προςοχι. Η 
παρουςία  περιςςότερων του ενόσ ενιλικα ενιςχφει τθν ικανότθτα προςφοράσ προςωπικισ 

προςοχισ ςε κάκε παιδί. 
2. υνεργαςία με τουσ Γονείσ  
Η ενεργι ςυμμετοχι των γονζων είναι κρίςιμθ για τθν αςφαλι λειτουργία του ςχολείου. Η 

παρουςία ενόσ δεφτερου ενιλικα δθμιουργεί μια επιπλζον γραμμι επικοινωνίασ με τουσ 
γονείσ (τθλζφωνα, ζκτακτα γεγονότα, πρόωρθ αποχϊρθςθ παιδιοφ). 
3. Κατάρτιςη και Τποςτήριξη  
Οι Νθπιαγωγοί χρειάηονται επαρκι κατάρτιςθ (όπωσ ςε πρϊτεσ βοικειεσ) και υποςτιριξθ 

(όπωσ ψυχολόγων, νοςθλευτϊν, ΕΒΠ, τραπεηοκόμων, φυλάκων/επιςτατϊν) για να 
ανταπεξζλκουν ςτισ εξειδικευμζνεσ απαιτιςεισ τθσ εργαςίασ τουσ. Η παρουςία επιπλζον 
προςωπικοφ μπορεί να ςυμβάλει ςτθ βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ τθσ διδαςκαλίασ και τθσ 

φροντίδασ και του διοικθτικοφ ζργου. 

Σο υντονιςτικό Νηπιαγωγών απαιτεί και καλεί ξανά το Τπουργείο Παιδείασ να λάβει 
άμεςα πρόςθετα μζτρα αςφαλείασ ςτα Νηπιαγωγεία τοποθετώντασ δεφτερο Νηπιαγωγό 

ςε κάθε τμήμα ςτελεχωμζνο με ζνα/μία μόνο Νηπιαγωγό 

 
 

 
 
 

 


